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САМОРЕАЛІЗАЦІЯ ТВОРЧОЇ ОСОБИСТОСТІ В МИСТЕЦТВІ 

ТАНЦЮ 

Анотація. У тезах актуалізована проблема творчої самореалізації 

діяльності хореографа-постановника. Розкриваються психологічні та 

художньо-естетичні аспекти, які стають ґрунтом для творчої самореалізації. 

Уточняється концепція гуманістичної психологія, конгломерат 

екзестенційних потреб, яки ккординуються з уявним хореографічним 

образом. 

Ключові слова: потреба, самореалізація, мотиви, творча самореалізація, 

хореографічний образ. 

У творчих професіях самореалізація – є однією з суттєвих потреб. Само 

поняття самореалізації вважається одним з ключовим в психології. Його 

витоки знаходяться в гуманістичних концепціях теорії особистості (Carl 

G.Jung, A.  Maslow, Erich Fromm). Наприклда, в теорії екзестенційних потреб 

Е.Фрома  

Якщо звернутися до екзистенціональних потреб у концепці Е. Фрома 

(2003 Copyright), то виявляється, що вони орієнтовані на феномен 

самореалізації, оскільки охоплюють такі психічні потреби, як потреба в 

самоідентичності, встановлені зв’язків (комунікації), подоланні себе 

(відчуття власних можливостей, волі), потреба в наявності та усвідомленості 

свого коріння (відчуття з історією власною та народу), а також в системі 

цінностей. Професійні цінності також мають певну екзистенціональність.  

Психологи-гуманісти Маслоу, Юнг застосовували префікс self (само), 

що означає такі властивості особистості, які К.Юнг (Carl G.Jung) позначає 

«telias anthropos», тобдто людина, яка здійснилася, тобто реалізувалася. За 

https://kelmczasopisma.com/jornal/56
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розумінням Юнга цей префікс позначає деякі стани особистості, які вказують 

на її цілісність та індивідуальність, а саме: найповніший її розвиток, 

переживання цінностей, які є найвищими, рефлексію своїх можливостей 

(Copyright 2017). 

А. Маслоу (A. Maslow,1950), розглядає «self»  крізь призму 

самоактуалізації (self-actualization). На його думку, це сама найвища потреба 

людини, яка зв’язана з його акме, тобто з найвищим творчими досягненнями, 

на які людина здатна. 

Самореалізації в творчості виявляється в напрямку творчості взагалі та 

в напрямку творчості в професії. У художній творчості вона проявляється в 

пошуку нових яскравих образів, засобах їх виразності. Це інтенсивна сила 

духу творчої особистості не просто виразити себе, а виразити ідеї, образи, 

смисли, які в творчому  процесі стають чинниками пошуку їх об’єктивації, 

реалізації, що перетворююється в самореалізацію. 

У художньо-творчих процесам потреба в самореалізації може бути 

пояснена наступними факторами: фізіологічною потребою танцювати, 

виражати емоції в танцювальних рухах; для цього актуалізується потреба в 

розвиненні виконавського апарату; потреба відчувати позитивні емоцію, 

духовну насолоду від спілкування з художнім супроводом (музика, 

виконавство інших, драматургія розгортання образу, костюми тощо); потреба 

передати в танці враження від спостережень, життєвих реалій, картин, творів 

тощо. Для цього йде інтенсивний пошук засобів виразності, які й свторюють 

ґрунт для творчої самореалізації. 

 Пошук творчої самореалізації через розкриття образу можна порівняти 

зі станом, шо слушно наводить В.Орлова, а саме: коли свідомість вже 

«готова» до естетичної дії, а практика ще відсутня і «художньо-педагогічна 

діяльність відбувається на інтуїтивному рівні» (Орлов, 2003, с. 16). О. 

Теплова вважає, що творча самореалізація особистості» це прояв 

«…суб’єктивних потенційних сил особистості відповідно до її здібностей та 

інтелектуального досвіду (Теплова, 2005, с.6). На думку вченої, для творчої 

самореалівзації студентів важливими є розвиток творчих здібностей і 

художньо-естетичних потреб.  

Дотичним є пояснення творчої самореалізації в дослідженні Чжана 

Яньфена щодо вокального виконавства. Творча самореалізація у вокальному 

мистецтві є комплексним утворенням психологічної і виконавсько-

технологічної готовності особистості до об’єктивації свого емоційно-

творчого ресурсу в художніх формах вокального виконавства (Чжан Яньфен, 

2012, с. 115). 

У хореографічній творчій самореалізації домінувальним атрибутом є 

хореографічний образ, який має синтетичну природу. 

Це означає єдність таких складових: художній образ, музичний образ та 

драматургічний, композиційний образ.  Художній образ спрямований на 

відображення основних атрибутивних складових епохи, часу, стилю, рис 

героя, колізії відносин засобами хореографічної пластики.  Музичний образ 
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є музичною підказкою ідеї чи, навпаки, музичною підтримкою розкриття 

хореографічної інтонації через музичну.  Драматургічний образ представляє 

послідовність розкриття основної ідеї, режисуру розгортання подій, динаміку 

відносин, загальний композиційний план постановки. 

Виходячи із зазначеного, творча самореалізація майбутніх хореографів-

постановників є процесом складної конструкції психічних та професійних 

констнта та процесів, серед яких константами є хореографічний образ, а 

процесами є уява, фантазія, потреби з усіма їх різновидами. 
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Анотація. Висвітлено особливості підготовки майбутніх бакалаврів-

хореографів до постановочної роботи в сучасних умовах, зокрема її 

багатоаспектність (розробка композиції, лексики, мізансцен, підбір 

відповідного музичного матеріалу, власне роботу з танцівниками тощо). 

Визначено важливу площину постановочної роботи в сучасних умовах, що 
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